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Ozel olarak 2’den farkl asal sayilarin karelerinden olusan kiimeyi diisiinelim. Bu kiime
K ={9,25,49, ...}

seklindedir. P ise 2’den farkl asal sayilarin kiimesi olsun. Bu durumda her p € P icin p? =
olacak sekilde birebir eslenen k € K vardir. k sayisinin kendisi hari¢ tam bdlenleri 1 ve p
oldugundan ve P kiimesinin elemanlarinin hepsi tek sayi oldugundan 1 + p bir gift sayidir. O
halde K kiimesinin elemanlarinin hepsi birer Kocatepe sayisidir. Simdi P kiimesinin sonsuz
elemanli oldugu gosterilirse bu kiimenin elemanlarinin karesinden olusan K kiimesinin de
sonsuz elemanli oldugu gosterilmis olur. K kiimesi Kocatepe sayilarindan olusan kiimenin bir
alt kiimesi oldugundan K kiimesinin sonsuz elemanli olmasi Kocatepe sayilarinin sonsuz
elemanli olmasi demektir. Bu durumda 2’den farkli asal sayilarin sonsuz oldugunu géstermek
yeterli olur. Asal sayilarin sonsuzlugunun bir ispati olan Oklid’in ispatini yapalim.

Varsayalim ki asal sayilar sonlu olsun ve n tane olsun. Bu asal sayilara da
D1, D2, -+, Pndiyelim. Yeni bir sayi tanimlayalim ve bu say1 A = p1p, ...p, + 1 olsun. 4 sayisi
bu asal sayilarin hicbirine boélinemez dolayisiyla A da bir asal sayidir. Bu durumda A sayisi
P1, P2, -+, Pn @sal sayilarindan farkh bir asal sayidir ve varsayim hatalidir. O halde sonsuz tane
asal sayi vardir.

Dikkat edilirse asal sayilarin sonsuzlugundaki kanitta {2} elemani da vardir fakat P
kiimesinde 2 elemani yoktur. Ancak bu sonsuz tane olmasini degistirmeyecektir clinki
sonsuz elemandan bir eleman ¢ikarirsaniz yine sonsuz eleman kalacaktir.

Bir diger ispat olarak benzer sekilde p, 2’den farkli asal sayi olmak tzere 2p sayisi da
bir Kocatepe sayisi olacaktir. Ciinkl kendisi harig pozitif tam bélenleri 1, 2vep dir. 1+ 2 +p
toplami bir ¢ift olur. Asal sayilar sonsuz oldugundan Kocatepe sayilari da sonsuz ¢okluktadir.



